



БИблиотеки Новосибирской О области

2013

сентябрь–октябрь

№ 5 (83)

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2000 ГОДА

«Инновационные модели развития и качество библиотечного обслуживания граждан России»

Так звучала тема ежегодного совещания директоров федеральных и центральных региональных библиотек России, состоявшегося в Санкт-Петербурге 22–23 октября 2013 г., организованного Российской национальной библиотекой и Российской государственной библиотекой при поддержке Министерства культуры Российской Федерации.

В работе совещания приняли участие около 300 представителей из 73 регионов. В повестку дня вошли ключевые вопросы государственной политики в сфере библиотечного дела:

- управление качеством государственных услуг в библиотеке;
- взаимосвязь качества обслуживания и заработной платы персонала;
- участие библиотеки в формировании системы независимой оценки качества работы;
- обеспечение информационной открытости деятельности библиотеки.

На Совещании было представлено специально подготовленное пособие по оценке качества работы библиотек. Также в рамках Совещания состоялось торжественное подведение итогов Первого всероссийского конкурса «Библиотекарь года – 2013», учредителями которого явились Министерство культуры РФ и Российская библиотечная ассоциация. Победителем стала О.А. Андон, заведующая Боголюбовской поселковой библиотекой-филиалом МБУК «Сузdalская районная централизованная библиотечная система» Владимирской области. Она получила главный приз конкурса – 100 тысяч рублей,

а также возможность участвовать в крупнейших профессиональных мероприятиях, которые организует РБА.

Мы рады, что в числе финалистов есть и библиотекарь из Новосибирска – М.М. Михайлова, начальник отдела библиотечных инноваций и методической работы Центральной городской детской библиотеки им. А.П. Гайдара. От души поздравляем ее и желаем победы в следующем конкурсе!

В рамках совещания впервые прошло открытое заседание рабочей группы по развитию Национальной электронной библиотеки под руководством статс-секретаря – заместителя министра культуры России Г. Ивлиева. В проекте итогового документа совещания отмечается, что институциализация Национальной электронной библиотеки должна стать общедоступным бесплатным контентом, отражающим все многообразие культурного и научного наследия России. В свою очередь, поддержка Сводного каталога библиотек России как ключевого интегратора библиотечных ресурсов Российской Федерации, основы для формирования поискового инструмента Национальной электронной библиотеки, будут способствовать инновационному развитию библиотек Российской Федерации.

Окончание на с. 2

Мы Вами гордимся!

АРТЕМЬЕВУ Елену Борисовну, заведующую отделом научно-исследовательской и методической работы ГПНТБ СО РАН, доцента НГПУ, руководителя секции НБО

ПОЗДРАВЛЯЕМ

– с награждением МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» II СТЕПЕНИ за большие заслуги перед государством и многолетнюю плодотворную деятельность;

– с успешной защитой диссертации на соискание ученой степени доктора педагогических наук.

Желаем и дальше нести по жизни удивительную преданность профессии, осуществления намеченных планов, удачи и оптимизма.

2013
сентябрь-октябрь

БИблиотеки Новосибирской области



принцип «местного колорита». Нет сомнений: библиотекам необходимо аккумулировать и сохранять в своих фондах источники краеведческой информации и активно стимулировать интерес читателей к ним, устранив пробелы в организации рекламы имеющейся в фондах литературы.

В рамках Ивановских чтений состоялся «круглый стол». Желающих выступить на нем оказалось достаточно много. Слово было предоставлено всем без каких-либо ограничений, с единственной просьбой стараться не повторять ранее сказанное. В обсуждении приняли участие такие известные писатели и критики, как Г.М. Прашкевич, Е.Ф. Мартышев, А.В. Горшенин и др.

Участники круглого стола считают необходимым:

- принять программу развития краеведения на правительственноном уровне;
- консолидировать усилия совместной краеведческой деятельности библиотек, школ, музеев, издательств, СМИ;
- возродить институт литературной критики;
- издавать краеведческую литературу для младшего и среднего школьного возраста;
- больше издавать рекомендательных указателей литературы, дайджестов, буклетов, литературных путеводителей, посвященных краеведению;
- сохранять, изучать и популяризировать творчество сибирских писателей;
- использовать культурный потенциал территории в интересах развития литературного краеведения,

продвигать образовательные и просветительские краеведческие программы.

Завершились Первые Ивановские чтения экскурсией по памятным местам писателя А.С. Иванова в Мошковском районе Новосибирской области и открытием мемориальной доски, посвященной этому писателю.

Проведение Ивановских чтений только ярче обозначили важность и необходимость развития литературного краеведения, тем более что мы имеем интересную и благодатную почву – богатое творческое наследие наших знаменитых земляков, уроженцев земли сибирской. Такие проекты способствуют приобщению к сибирской литературе и культуре, к художественному слову, формируют духовный стержень, без которого не может существовать связь времен и поколений.

Сегодня книги писателей-сибиряков активно издаются, проходят презентации новинок, в том числе и в библиотеках Новосибирска и области. А малые тиражи – это еще не трагедия для творческих замыслов. Как говорил Василий Розанов, книга не должна быть навязчива, она никому не предлагает себя, лежит и не ждет читателя. Книгу нужно уметь находить. А помочь ее найти должны мы с вами, работники библиотек!

Л.Л. Гельшерт, заведующая сектором по массовой работе НГОНБ, член секции по чтению Новосибирского библиотечного общества

Вам мастер-класс? Это у нас!

В ЦБС Октябрьского района хорошей традицией стало проведение внутрисистемных конкурсов. 9 октября в ЦРБ им. Л.Н. Толстого состоялся мастер-класс «Известный город в мире – столица всей Сибири», на котором были подведены итоги конкурса «Живи и здравствуй, город мой!», посвященного 120-летию Новосибирска.

Наши конкурсанты представили на суд жюри презентации и буктрейлеры. Все работы отличались оригинальностью, индивидуальностью, информационной насыщенностью, красочным оформлением.

В номинации «Родному городу я гимн пою» на лучшую мультимедиапрезентацию места распределились следующим образом: гран-при получила библиотека им. И.М. Лаврова за «Путешествие по Красному проспекту». Первое место завоевали две библиотеки: библиотека им. Б.А. Богаткова за «Фотопрогулку по любимым местам Новосибирска» и библиотека им. Т.Г. Шевченко за музыкально-поэтическую композицию «Иношенский бор: времена года». Второе место заняла библиотека им. М.М. Пришвина с музыкально-поэтической композицией «Признание в любви».

Два специальных приза были вручены главному библиотекарю ЦРБ И.В. Гвоздь – автору поэтического посвящения «С Днем рождения, любимый город!» и заведующей библиотекой им. Б.А. Богаткова К.А. Литвиновой за нестандартный подход к выполнению творческой работы.

В номинации «Книжная Сибирь» на лучший буктрейлер гран-при была отмечена работа библиотеки им. Н.Г. Гарина-Михайловского «Мифосибирск» по книге И. Маранина. Первое место поделили два буктрейлера: «Пока в груди стучит сердце» по книге Ю. Фабрики (ЦРБ им. Л.Н. Толстого) и «Сибирская добровольческая: вечно в памяти» (библиотека им. Б.А. Богаткова). Буктрейлер по фотоальбому «Галерея выдающихся новосибирцев», подготовленный библиотекой им. А.М. Матросова, занял третье место. А буктрейлер по книге Г. Прашкевича «Русская Гиперборея», созданный заместителем директора ЦБС Октябрьского района по маркетингу О.А. Хомяковой и представленный вне конкурса, прекрасно вписался в программу мастер-класса.

Проведение подобных мастер-классов служит объединению коллектива и повышает его профессионализм.

Познакомиться со всеми творческими работами вы можете на нашем сайте: cbstolstoy.ru/

Н.И. Михайлова, главный методист ЦБС Октябрьского района